

Перед выборами

В воскресенье, 15 декабря, — выборы народных судов Российской Федерации. Трудящиеся Бауманского района в третий раз выдвинули кандидатами в судьи по 47-му участку т. Е. Н. Афиногенова и по 40-му участку — т. И. К. Бакрадзе. Выдвинуто также 150 кандидатов в народные заседатели.

На общих собраниях рабочих и служащих кандидатами в народные заседатели выдвинуты лучшие работники института. Среди них — зав. кабинетом марксизма-ленинизма т. Н. И. Демадов, старший лаборант кафедры вяжущих т. Н. И. Усачева, старший преподаватель кафедры иностранных языков Г. И. Бункин и другие.

Агитпункт организовал три встречи с кандидатами в народные судьи и заседатели. Они прошли при большой активности избирателей.

В огромном коллективе агитаторов — преподаватели, студенты, сотрудники МИСИ, рабочие и служащие других организаций. Руководители агитколлективов в основном люди, имеющие большой опыт такой работы. Хорошо справляются со своими обязанностями И. Ф. Орловская, А. И. Попов (ГС), Е. В. Казнич (ТГНВ) и другие.

Следует отметить хорошую работу агитаторов тт. Н. М. Дорошкевич, В. И. Марцинюк, А. Д. Романовой, И. В. Мельникова, А. К. Шрейбера, Полтева, В. И. Пастушихина. Дружно работают агитаторы кафедры начертательной геометрии Н. А. Ковальчук, Ю. А. Барышев, В. А. Филиппов, Ю. М. Киселев, Н. И. Левина.

Эти товарищи не только ведут среди избирателей политическую агитацию, они чутко относятся к нуждам населения и, когда это возможно, оказывают необходимую помощь. Особенно следует отметить тт. В. Николаева, Т. Н. Блюм, Н. И. Зубарева и некоторых других.

Основной пробел в агитработе заключается в недостаточном контакте агитаторов с агитпунктом, в отсутствии должного контроля за работой агитаторов со стороны факультетских партийных организаций. Исключение составляют лишь факультеты ГСХ, ГС и ПГС.

Эти недостатки нужно быстрее устранить, так как до выборов остались считанные дни.

А. ИСПОЛТАТОВ,
зам. заведующего агитпунктом.



Вместе со звонком из этой комнаты мгновенно исчезает тишина — в перемену здесь всегдалюдно и шумно. Сквозь толпу студентов к столу И. В. Прозорова несмело протискивается девушка. Подождите, пока декан закончит разговор, она просит разрешения сдать задание.

— Почему же вы, Цурова не сделали вовремя?
— Не успела..

„Позвольте вам пожелать...“

ДО НАЧАЛА зимней сессии остался лишь месяц. Дней в нем не меньше, чем во всех предыдущих, но вам, товарищи первокурсники, покажется, что он промелькнет особенно быстро. Вот почему вы должны стараться, чтобы ни один учебный час декабря не прошел для вас без пользы.

Нужно готовиться к экзамену по математике уже сейчас. Что греха таить, месяц или два назад даже хорошие студенты некоторые вопросы курса оставляли без окончательной проработки, надеясь это сделать в будущем. Так вот, это «будущее» уже наступило!

Поэтому, во всяком случае текущий материал нужно изучать теперь так вдумчиво и тщательно, как будто экзамен по нему будет уже завтра. Причем изучать не формально, а по существу, то есть усваивать и осваивать смысл каждого нового математического понятия — и обязательно в его связи с понятиями предыдущими. Нетрудно запомнить, например, формальное определение производной, как предела отношения приращения функции к приращению аргумента. Однако только тот может считать, что он понял и усвоил смысл производной, если он перед этим понял и усвоил смысл предела. А для этого нужно отчетливо понимать смысл функции вообще.

Большое значение для успеха на экзаменах по математике будет иметь не только твердое знание теории, но и умение ее применять к решению задач. Кроме того, вам нужно обратить особое внимание на выработку в себе навыков математической речи. Когда студент говорит, что он материал знает, что-де «ответ в голове вертится, а сказать не могу...», —

Какого экзамена студенты младших курсов боятся, как огня? По какому предмету число провалившихся достигает астрономической цифры? И, наконец, по какой причине довольно многим пришлось уйти из института?

Старшекурсники понимающе улыбаются: математика, по математике, из-за математики.

Но «зверь» совсем не так уж страшен. Нужно только заниматься каждый день, не оставляя все на последние минуты. Об этом и говорит преподаватель Марк Иванович Сканава в своей беседе с первокурсниками.

не верьте ему. Хорошие, твердые знания «не вертятся», а прочно лежат в сознании, в памяти.

Изучая любую науку, мы должны иметь в виду, что понимание и знание — совсем не одно и то же. Если вы материал понимаете и умеете это понимание довести до точного и убедительного слова — вот тогда можно сказать, что вы его знаете.

Поэтому следует настоятельно рекомендовать изучение учебника не «глазами», а «вслух»: прочитать нужный раздел, отложить учебник и повторить его содержание (самому себе или товарищу), делая попутно соответствующие выкладки.

Полезно проконтролировать себя с помощью «Заданий для самопроверки», имеющихся у каждого из вас в «Методическом пособии по курсу высшей математики». Прочтите также еще и раздел этого пособия, который называется «Как изучать курс высшей математики». Там вы найдете много полезного.

В заключение позвольте вам пожелать, чтобы экзаменационная сессия — эта трудная и важная пора вашей жизни — прошла, возможно, более удачно.

М. СКАНАВИ,
ст. преподаватель кафедры математики.

ПУТЬ ТРУДНЫЙ, НО ВЕРНЫЙ!

Но этот, ставший уже стандартным, ответ не удовлетворяет требовательного декана. Игорь Викторович пытается выяснить причину. Оказывается, причины нет — просто несерьезное отношение к делу. Разговор декана со студенткой заканчивается неожиданно: девушка садится писать... обязательно. Именно обязательство, а не объяснительную записку. Цурова дает слово впрямь все задания выполнять вовремя.

Хорошее правило существует на факультете ВиК! Студент здесь не может сдавать задания после срока — обязательно требуется разрешение заведующего кафедрой или декана. Такой метод дает возможность И. В. Прозорову взять под

Первому курсу, естественно, Игорь Викторович уделяет больше внимания. Ежедневно он находит несколько минут, чтобы поговорить со старостами групп, наметить с ними нужные меры, проверить, дать совет. И незаметные эти «совещания» заметно сказываются на успеваемости студентов.

И. В. Прозоров отнюдь не отгораживается от общественных организаций факультета. Видно, не пропал для него даром опыт, приобретенный во время работы в партийном комитете института. Энергия декана и инициатива актива не ограничиваются лишь смотрами, отчетами, обсуждениями. Ежегодно создавалось неблагополучное положение с черчением в конце первого семестра. И. В. Прозоров добился изменения календарного плана по этой дисциплине. И теперь у студентов ВиК нет затруднений — только учны!

Убеждение и воспитание декан умело сочетает с повышенной требовательностью. В последнее время все чаще и чаще можно услышать на ВиК отдающую новизной фразу: «Примите, пожалуйста, задание, а то меня снимут со стипендии». К сожалению, требовательность декана не всегда в достаточной степени поддерживается общественным мнением в комсомольской организации факультета. У бюро ВЛКСМ, бесспорно, есть желание улучшить учебную работу, но чаще всего не хватает твердости, принципиальности. Только этим можно объяснить позорные факты, когда некоторые комсорги ВиК сами плетутся в хвосте своих групп.

...В полуподвальной лаборатории, загроможденной шкапами и приборами, собралась члена факультетского комсомольского бюро. Отчитывался ответственный за учебный сектор — Рыжиков. Не останавливаясь на подробностях, он оперировал цифрами процентов. Ни одной фамилии отстающего студента Рыжиков не назвал.

А следовало бы! Ведь еще в середине ноября по результатам общественного смотра бюро за плохую

ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени инженерно-строительного института им. В. В. Куйбышева

№ 38 (99) | Вторник, 10 декабря 1957 года | Цена 20 коп.

ЮБИЛЕЙ УЧЕНОГО

4 декабря исполнилось 70 лет со дня рождения и 45 лет плодотворной производственной и научно-исследовательской деятельности заведующего кафедрой теплотехники и теплофикации профессора Михаила Михайловича Шеголева.

За 25 лет работы в МИСИ профессор М. М. Шеголев подготовил многочисленный коллектив молодых инженеров, а также воспитал целый ряд научных работников.

Высокое педагогическое мастерство создало ему заслуженный авторитет среди студентов, инженеров и

педагогов. Являясь представителем передовой московской школы теплотехников, профессор М. М. Шеголев неустанно способствует развитию важных для народного хозяйства отопительных и производственных котельных установок.

Создатель ряда оригинальных конструкций котельных агрегатов, автор многочисленных научных трудов, в том числе фундаментального учебника «Топливо, топки и котельные установки», вышедшего 4-м изданием, профессор М. М. Шеголев является передовым советским ученым.

ДЕСЯТОЕ ДЕЛО...

Жизнь 354-й школы многогранна и интересна. Комсомольцы и пионеры проводят вечера, сборы, работают на стройке, ходят в ближние и дальние походы, занимаются в кружках, помогают детскому дому. За славные дела дружине присвоено имя Героя Советского Союза А. Маресьева. Наш институт шефствует над школой № 354. Но не подумайте, что МИСИ имеет к этим успехам пионеров хотя бы косвенное отношение.

...Считалось, что эту работу ведет факультет ВиК. Комитет был

совершенно спокоен, если не брать во внимание легких переживаний секретаря А. Терехова из-за того, что неблагодарные пионеры слишком долго не присылают отзыва. В середине декабря (прошлого года!) отзыв, наконец, последовал, но отнюдь не столь приятный. ВиК, оказывается, даже и не приступал к делу.

Получив от комитета нагоняй, бюро ВиК поспешило заверить комитет: с 25 февраля приступим! Комитет, однако, решил, что выволочка уже слишком долго раскачивается и дела ради передал шефство над школой гидротехникам.

Такова вкратце история этого печального вопроса...

Нам неизвестно, как в дальнейшем шефствовали бы комсомольцы ВиК, если бы поручение осталось у них. Но зато мы знаем твердо, что факультет ГС (ответственный за сектор — А. Яковлев) никак не шефствовал.

В начале нынешнего учебного года секретарь комсомольской организации школы Л. Николаева снова пришла в комитет ВЛКСМ МИСИ к А. Терехову:

— Где же шефы?
— Будут, — менее бодро, чем год назад, но все же вполне обнадеживающим тоном пообещал Терехов, — будут... после конференции.

Однако ничего не изменилось и после конференции. Впрочем, это не совсем верно: на факультете ГС ответственным за шефскую работу числится теперь уже не Яковлев, а Вартазарова. ВиК или ГС, Яковлев или Вартазарова — меняются ответственные (лучше сказать — безответственные), а дела идут (вернее — стоят) по-прежнему.

Вартазарова, как и ее предшественники, прилежно выслушала претензии школы, точно так же обещала все выполнить. Но, кроме баскетбольной команды, которую гидротехники (надо им отдать должное!) все-таки организовали, больше ничего не сделано. Нет вожатых, нет руководителей кружков. Даже лозунг, обещанный год тому назад не написан. Время идет, а отношение шефов к школе не меняется. Зато меняется отношение школы к шефам. Школа попросту махнула на шефов рукой. Каждый следующий «ответственный» получает все меньше «заявок» от пионеров.

Комитет комсомола МИСИ и особенно факультетское бюро, как видно, считают работу с пионерами делом десятым... За плохое шефство не налагается никаких взысканий.

А жаль! Кое-кого не мешало бы хоть раз взглянуть, чтобы впрямь не относились с ледяным равнодушием к серьезным комсомольским поручениям.

С. РЕЗНИК
(наш корр.)

На снимке: декан И. В. Прозоров беседует со студентами.

Фото Ю. ПАВЛОВА.

